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Δρος Αθηνας Μιχαηλιδου 

Διάσκεψη Τύπου «Μήνας Γαλλοφωνίας 2025»  
Τεχνική και Επαγγελματική Σχολή, Μακάριος Γ’, Λευκωσία 

25 Φεβρουαρίου 2025, ώρα 10.00 π.μ. 
  

Με ιδιαίτερη υπερηφάνεια και χαρά, σας καλωσορίζω στη σημερινή Διάσκεψη Τύπου, η οποία 

σηματοδοτεί την έναρξη των εορτασμών του Μήνα Γαλλοφωνίας 2025 στην Κύπρο. Οι φετινοί 

εορτασμοί έχουν ιδιαίτερη σημασία, καθώς η χώρα μας έκανε πρόσφατα ένα σημαντικό βήμα 

στη δέσμευσή της προς τη Γαλλοφωνία, αποκτώντας την ιδιότητα του πλήρους μέλους του 

Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας. 

Η πορεία μας μέσα σε αυτή τη μεγάλη γλωσσική και πολιτιστική οικογένεια ξεκίνησε το 2006, 

όταν η Κύπρος εντάχθηκε στον Διεθνή Οργανισμό Γαλλοφωνίας ως συνδεδεμένο μέλος. 

Έκτοτε, αναγνωρίζοντας  τη δυναμική και αφοσιωμένη αυτή κοινότητα, η οποία, καθοδηγούμενη 

από τις αρχές του ανθρωπισμού, της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου, θέτει στο επίκεντρο 

της δράσης της την εκπαίδευση, τη νεολαία, τον πολιτισμό, την επιστημονική έρευνα και την 

αειφόρο ανάπτυξη, επιδείξαμε εμπράκτως τη βούλησή μας για την πλήρη ένταξη μας στον 

Οργανισμό. Μία επιδίωξη η οποία αποδεικνύει τη βαθιά μας προσήλωση στη Γαλλοφωνία, αλλά 

και τη δέσμευσή μας στις θεμελιώδεις αρχές της: την ισότητα, την αλληλεγγύη, τη γλωσσική και 

πολιτιστική πολυμορφία, καθώς και την προώθηση του διαλόγου μεταξύ των λαών. Αρχές που 

έχουν ιδιαίτερη απήχηση στην Κύπρο, σταυροδρόμι πολιτισμών, όπου η γλωσσική και 

πολιτιστική πολυμορφία υπήρξε πάντα πηγή πλούτου. 

Αναφερόμενη σε συγκεκριμένες δράσεις και πολιτικές που έχουμε υιοθετήσει σημειώνω ότι, η 

Κύπρος έχει αναπτύξει τα τελευταία χρόνια εκπαιδευτικές πολιτικές που στοχεύουν να 

καταστήσουν τη γαλλική γλώσσα μια ζωντανή και δυναμική γλώσσα στην Κύπρο, προωθώντας 

παράλληλα την πολυγλωσσία. Η διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας έχει ενισχυθεί σε όλες τις 

βαθμίδες του εκπαιδευτικού μας συστήματος. Σήμερα, τα γαλλικά διδάσκονται ως υποχρεωτική 

δεύτερη ξένη γλώσσα σε όλη τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, ενώ η διδασκαλία τους είναι 

υποχρεωτική στις δύο τελευταίες τάξεις της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης σε όλα τα ενιαία 

ολοήμερα δημοτικά σχολεία. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και η εισαγωγή της πιστοποίησης 

της Γαλλικής Γλώσσας στο δημόσιο σχολείο από το σχολικό έτος 2022-2023, καθώς και η 

συμμετοχή μας στο πρόγραμμα υποδοχής βοηθών γαλλικής γλώσσας από τη σχολική χρονιά 
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2023-2024. Οι πρωτοβουλίες αυτές αποτελούν μέρος του συνολικού σχεδιασμού και των 

διαρκών προσπαθειών μας για την εξασφάλιση ποιοτικής εκπαίδευσης για όλους, τη δημιουργία 

νέων ευκαιριών για τους μαθητές και μαθήτριές μας και τη μετάβαση σε ένα σύγχρονο, 

δημοκρατικό και συμπεριληπτικό σχολείο, το οποίο αποτελεί την κύρια επιδίωξη και βασική  

προτεραιότητά μας. 

Σήμερα, κατά τη διάρκεια της επίσκεψής μας στο σχολείο είχαμε την ευκαιρία να διαπιστώσουμε 

τα αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας. Η διδασκαλία της γαλλικής γλώσσας ενσωματώνει 

τον γαλλόφωνο πολιτισμό με ζωντανό και συναρπαστικό τρόπο, κάνοντάς την ένα αληθινό 

διαβατήριο για την ανακάλυψη του γαλλόφωνου κόσμου. Οι δημιουργίες των μαθητών, όπως η 

εντυπωσιακή τοιχογραφία του Αστερίξ και του Οβελίξ και άλλες καλλιτεχνικές δημιουργίες 

εμπνευσμένες από τη γαλλόφωνη κουλτούρα, αποτελούν ένδειξη αυτής της πραγματικότητας. 

Αυτές οι πρωτοβουλίες προβάλλουν τη Γαλλοφωνία στα σχολεία μας και αναδεικνύουν τον 

γαλλόφωνο πολιτισμό και τη γαλλική γλώσσα ως πηγή έμπνευσης και δημιουργικότητας για τη 

νεολαία μας. 

Σε αυτό το γόνιμο περιβάλλον, η Κυπριακή Δημοκρατία συμμετέχει με ενθουσιασμό και φέτος 

στους εορτασμούς της Γαλλοφωνίας. Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, το 

Υπουργείο Εξωτερικών, το Υφυπουργείο Πολιτισμού σε συνεργασία με τις Πρεσβείες και τα 

Προξενεία των Κρατών-Μελών του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας που εδρεύουν στην 

Κύπρο, καθώς και άλλοι εκπαιδευτικοί και κοινωνικοί φορείς, έχουν διαμορφώσει ένα πλούσιο 

πρόγραμμα εκδηλώσεων. 

Στο επίκεντρο των εορτασμών, όπως κάθε χρόνο, βρίσκεται η εκπαίδευση, με πρωτοβουλίες 

που υλοποιούνται σε όλα τα επίπεδα για να τιμηθούν η γαλλική γλώσσα και ο γαλλόφωνος 

πολιτισμός. Ανάμεσα σε άλλα, σημειώνω τον καθιερωμένο παγκύπριο διαγωνισμό 

Γαλλοφωνίας της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, ο οποίος διοργανώνεται σε 

συνεργασία με το Γαλλικό Ινστιτούτο Κύπρου και τον Παγκύπριο Σύνδεσμο Καθηγητών 

Γαλλικής Γλώσσας και προσκαλεί τους νέους και νέες μας να γνωρίσουν καλύτερα τις αρχές και 

τις αξίες που πρεσβεύει η Γαλλοφωνία μέσα από δημιουργικές εργασίες. Με ιδιαίτερη χαρά 

ανακοινώνουμε επίσης, τη διοργάνωση φέτος του πρώτου Παγκύπριου Διαγωνισμού 

Γαλλοφωνίας της Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης, ο οποίος δίνει την ευκαιρία στους 

μικρότερους μαθητές και μαθήτριές μας να γνωρίσουν και να γιορτάσουν τη γαλλική γλώσσα 

και τον γαλλόφωνο πολιτισμό με δημιουργικότητα και φαντασία. Σημαντική θέση κατέχει επίσης 

ο διαγωνισμός του Τμήματος Γαλλικών και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κύπρου 

για νέους και νέες 14 χρόνων και άνω, ο οποίος προβάλλει τη σημασία της γαλλικής γλώσσας 

και της πολυγλωσσίας. Επιπλέον, αξίζει να σημειωθούν οι γαστρονομικές εκδηλώσεις των 

τεχνικών και επαγγελματικών μας σχολείων, όπως η σημερινή οι οποίες εμπλουτίζουν αυτούς 

τους εορτασμούς.  



3 
 

Ο πολιτισμός κατέχει, επίσης, κεντρική θέση στους εορτασμούς, με κινηματογραφικές 

προβολές, συναυλίες, διαλέξεις, λογοτεχνικές συναντήσεις, πολιτιστικές εκδρομές, 

φωτογραφικές εκθέσεις, γαστρονομικά και λογοτεχνικά εργαστήρια για παιδιά. Οι εκδηλώσεις 

αυτές, που διοργανώνονται από οργανωμένα σύνολα και φορείς Γαλλοφωνίας στην Κύπρο, 

αναδεικνύουν στο σύνολό τους τη Γαλλοφωνία, τις ιδιαίτερες πτυχές και τις αξίες που ενέχει. 

Επιτρέψτε μου, κλείνοντας να εκφράσω τις ειλικρινείς ευχαριστίες μου στους Πρέσβεις και τους 

Προξένους των κρατών-μελών του Διεθνούς Οργανισμού Γαλλοφωνίας που εδρεύουν στην 

Κύπρο, για την παρουσία τους και την εξαιρετική συνεργασία τους με το Υπουργείο μας, 

συμβάλλοντας στην καλύτερη δυνατή οργάνωση των εκδηλώσεων και στην προώθηση της 

Γαλλοφωνίας στην Κύπρο. 

Θα ήθελα να ευχαριστήσω, επίσης, θερμά τον διευθυντή, το εκπαιδευτικό προσωπικό, τους 

μαθητές και τις μαθήτριες της Γ’ Τεχνικής και Επαγγελματικής Σχολής Λευκωσίας, για τη 

φιλοξενία τους και την οργάνωση του brunch που θα ακολουθήσει. Μια εκδήλωση γεμάτη 

γεύσεις, αρώματα και χρώματα της Γαλλοφωνίας, που μας προσφέρει μια όμορφη ευκαιρία να 

γιορτάσουμε μαζί την αφοσίωσή μας σε αυτή την οικογένεια που μας συνδέει. 

 


